

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском  
и Южном федеральных округах РФ,  
на Российских военных базах  
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №37 (24547) 20 - 26 сентября 2021 года

## Без шаблонов прошло двустороннее полковое учение



Недавно на военном полигоне Кузьминский в Ростовской области прошло двустороннее полковое тактическое учение с боевой стрельбой. Воевать по-новому личный состав учился под руководством командующего армией генерал-лейтенанта Андрея Сычевого.

Мотострелки и танкисты знаменитой 150-й мотострелковой дивизии этим учением фактически завершили учебный год.

В ЮВО уже давно отказались от устоявшихся годами тактических шаблонов. Ведь опыт вооружённых конфликтов последних десятилетий показывает, что устаревшие практики не работают в современных условиях и не отвечают тенденциям развития военного дела. Поэтому всё, что происходит сегодня в Вооружённых Силах России, можно обозначить как прорыв.

За новыми тактическими решениями и новациями сложно уследить даже военному человеку. Но от этого никуда не деться. Ритм и темп жизни во всём мире возросли настолько, что если, фигурально выражаясь,

остановившись на минуту - отстанешь на годы. Необходимо своевременно отвечать на возникающие вызовы.

Многочисленные требования к личному составу. Профессионализм должен подкрепляться высокими морально-боевыми качествами, организованностью, дисциплиной и физической готовностью. Солдату в окопе уже мало знать только свой манёвр. Он должен понимать, что будет делать его соседи, и действовать с ними сообща. Поэтому на полигоне учатся все. И солдат в окопе, и генерал у карты.

Современный общевойсковой бой характеризуется высокой манёвренностью, напряжённостью и скоротечностью, быстрыми и резкими изменениями обстановки и разнообразием применяемых

способов его ведения. При этом на юго-западном театре военных действий, если что, действовать будут одновременно все подразделения и части Сухопутных войск, Военно-воздушных сил, войск ПВО, а при действиях на приморских направлениях - и корабли ВМФ. А ведь у каждого из этих видов - своя специфика.

В энциклопедии «шахматной партии» под названием «двустороннее полковое тактическое учение (ДПТУ) с боевой стрельбой», разыгранной в донских степях, каждый из участников отработывал свои вопросы. А при принятии правильных, профессиональных и выверенных решений, образно говоря, любая пешка вполне могла стать ферзём.

Основным подразделениям, задействованным в учении, были приданы соответствующие средства усиления. Поэтому у каждого из командиров была возможность одолеть «противника». На поле боя силы перед главным сражением у соперников были практически равны. И шанс

победить имелся у каждого.

Подразделения связи и РЭБ развернули подвижные пункты управления, защитили радиоканалы связи от воздействия беспилотников условного противника.

Связисты провели электронный обмен данными при организации непрерывного управления разнородной группировкой войск, а также выполнили скрытное переключение полевых узлов связи. К месту пришлось мобильные комплексы «Леер» на базе броневедомостей «Тигр», автоматизированные станции радиопомех «Житель» и станции радиорелейной связи «Л11» на базе броневедомостей КамАЗ. Кроме того, военные инженеры обеспечили маскировку и оборудование укрытий станций, командно-штабных машин, антенн и кабельных линий связи с учётом условий местности.

А начиналось всё, как обычно. Мотострелков полковника Н. Амирханяна и танкистов батальонной тактической группы (БТГ) танкового полка

майора Г. Янова подняли по тревоге. По учению участвующие части привели в степень готовности - полная. Командир соединения отдал приказ на выдвижение подразделений в район сосредоточения.

100-километровый марш по пересечённой местности - испытание ещё то. Благо опыт есть, и взаимодействие с армейской авиацией налажено. Передвигаться на такое расстояние без прикрытия, в условиях активного противодействия диверсионно-разведывательных групп «врага» - себе дороже. Поэтому командир мотострелкового полка при принятии решения на марш предпринял соответствующие меры. В группу расчёта он включил как отдельный элемент походного порядка передовую манёвренную группу спецназа - с задачей выхода в указанный район, поэтапного захвата и удержания ключевых объектов «противника» на барьерных рубежах. За ними на предельно малых высотах вертолётчики доставили к месту проведения операции усиленную мотострелковую роту. Ей группа спецназа передала удерживаемый объект, чем и обеспечила беспрепятственное движение колонн главных сил, а затем ушла на выполнение следующей задачи.

Действия передовой манёвренной группы были хорошо спланированы. Благодаря налаженному взаимодействию с армейской авиацией они действовали перекастами, перелетая от рубежа к новому рубежу.

Тем временем основные силы полка на марше отрабатывали боевое охранение колонн, преодолели труднопроходимые и условно зараженные участки местности, выполнили противодействие диверсионно-разведывательным группам и ударам авиации «неприятеля».

Но и танкисты не спешили сдаваться. У них свои козыри. Задача одновременно простая и сложная. Используя преимущества подвижной обороны, активно применяя разведывательно-ударные беспилотники, сдерживать темп продвижения «противника» и минимизировать потери от действий тактического воздушного десанта.

## Выборы-2021 В единый день голосования



Военнослужащие ЮВО в основном принимали участие в голосовании на избирательных участках по месту регистрации.

Дополнительно 25 избирательных участков было развернуто на территории воинских частей, в том числе семь - на военных базах в Абхазии, Армении, Южной Осетии и один - на спасательном буксире Черноморского флота «Капитан Гурьев». Причём на военных базах ЮВО военнослужащие, выполняющие задачи в составе дежурных смен, приняли участие в голосовании досрочно.

Общая численность электората из категории военнослужащих, гражданского персонала воинских частей и учреждений ЮВО, а также членов их семей составляла порядка 240 тысяч человек.

В первый же из трёх дней, отведённых на голосование в этом году, в выборах депутатов Государственной Думы РФ принял участие командующий войсками ЮВО генерал армии Александр Дворников.

Бюллетени для голосования командующий получил на одном из избирательных участков Ростова-на-Дону по месту регистрации. Следом за ним на избирательный участок прибыли представители командования ЮВО, офицеры штаба округа и военнослужащие Ростовского гарнизона, закреплённые за данным избирательным участком.

## Впервые в Каспийске

Военнослужащие и гражданский персонал Каспийской флотилии, а также члены их семей впервые приняли участие в голосовании на выборах депутатов Государственной Думы и депутатов городских и сельских поселений на территории Дагестана. Ранее моряки-каспийцы участвовали в выборах в Астраханской области, где был основной пункт базирования сил флотилии.

На избирательные участки в Дагестане пришли командующий КФл контр-адмирал Александр Пешков, представители командования, офицеры штаба и военнослужащие Махачкалинского гарнизона. Уже в первый день выборов на КФл проголосовало около 50 процентов от общей численности военнослужащих и гражданского персонала объединения.

Во время проведения мероприятий на избирательных участках соблюдались все необходимые меры, направленные на противодействие угрозе распространения коронавирусной инфекции.



По сообщениям пресс-службы ЮВО

## Армия и право От Петра I до наших дней

Приказом прокурора РСФСР от 1 августа 1922 года образована военная прокуратура Северо-Кавказского округа.

А 12 января 1722 года, в соответствии с именным высочайшим Указом Петра I Правительствующему сенату, была учреждена российская прокуратура - «Надлежит быть при Сенате Генерал-прокурору и Обер-прокурору, а также во всякой Коллегии по прокурору, которые должны будут рапортовать Генерал-прокурору». Получается, что в 2022 году у военных прокуроров ЮВО два юбилея.

При создании прокуратуры перед ней ставилась задача «уничтожить или ослабить зло, проистекающее из беспорядков в делах, правосудия, взыскания и беззакония». Первым Генерал-прокурором Сената император назначил графа Павла Ивановича Ягужинского. Представляя сенаторам Генерал-прокурора, Пётр I сказал: «Вот око моё, коим я буду всё видеть».

Эта же мысль нашла своё отражение и в Указе от 27 апреля 1722 года «О должности Генерал-прокурора»: «И понеже сей чин - яко око наше и стряпчий о делах государственных». Указ устанавливал основные обязанности и полномочия Генерал-прокурора по надзору за Сенатом и руководством подчинёнными органами прокуратуры.

В 1733 году в России были введены должности губернских прокуроров.

С 1802 года институт прокуратуры стал составной частью вновь образованного Министерства юстиции, а министр юстиции по должности стал Генерал-прокурором.



стр. 4

## Модернизация Как куётся подводный щит Отечества

Масштабная кораблестроительная программа России реализуется с 1939 года.

За свою историю завод Севмаш передал Военно-морскому флоту страны 134 атомные подводные лодки, 40 дизельных подводных лодок и 45 надводных кораблей. Он дал жизнь кораблям, установившим рекорды подводной скорости, глубины погружения, подводного водоизмещения.

Атомные ракетноносцы, созданные кораблями предприятия, стали основой морской составляющей ядерных сил России. О реализованных и перспективных проектах предприятия, импортозамещении, роботизации и традициях северодвинской верфи - в интервью генерального директора АО «ПО «Севмаш» Михаила БУДНИЧЕНКО.



Михаил Анатольевич, предприятие, которое вы возглавляете, известно во всём мире как флагман российского атомного подводного кораблестроения. Являясь крупнейшим судостроительным комплексом России, входящим в состав Объединённой судостроительной корпорации, оно участвует в укреплении военно-технического потенциала страны и техническом перевооружении Российского флота. Расскажите о вкладе предприятия и его сотрудников в укрепление обороноспособности России.

стр. 6

## Гражданский персонал Задача профсоюза - мотивация членства

Одни из важнейших направлений в работе профсоюзных организаций ЮВО - мотивация вступления в профсоюз гражданского персонала и качественное укрепление первичек.

Как решается эта проблема в нашем округе, прокомментировал председатель территориальной организации профсоюза ГП ЮВО Евгений МАКСИМОВ.

Евгений Николаевич, разговоров по поводу мотивации членства в профсоюзе у нас немало. Я сам, возглавляя профсоюзную первичную организацию, этому свидетель. Речь о мотивации идёт и на заседаниях профкомов, и на семинарах, и в СМИ, и средствах наглядной пропаганды и агитации, призывающих к вступлению в профсоюзы. В общем, форм хватает. Однако проблема по-прежнему носит злободневный и даже острый характер. Почему?

- Считаю, информационно-агитационные акции в сфере мотивации членства в профсоюзе имеют важнейшее значение. Но работают они эффективно лишь в том случае, если подкреплены конкретными практическими делами профкомов, профсоюзных активистов в рамках социального партнёрства с работодателями, а также конкретными усилиями по защите социально-трудовых прав гражданского персонала, по охране труда работников без погон.

- Это общие посылы. А как вы и ваши коллеги реализуете всё это на практике?

- Возьму за исходную точку результаты нашей работы за последние годы. Ряд профсоюзных организаций ЮВО заметно прибавил в численности, появились новые первички.



стр. 7